

Служба связи РТ отозвала решение о блокировке сайтов

Об этом сообщается в заявлении пресс-службы этого ведомства.

Служба связи при правительстве Таджикистана, распорядившаяся в конце прошлой недели закрыть доступ к 131 сайту, отозвала свое решение, поручив провайдерам снять блокировку. Об этом радио Озоди стало известно из заявления, распространенного пресс-службой Службы связи РТ. Как говорится в тексте заявления, такое решение было принято по итогам обсуждений вопроса об этическом поведении в Интернете с руководством компаний, представляющих интернет-услуги в Таджикистане.



В заявлении подчеркивается, что правительство Таджикистана и Служба связи в частности не против свободы слова и волеизъявления, однако выступают против того, чтобы Интернет стал источником оскорблений, интриг и разжигания розни. Служба связи призывает пользователей Интернета «соблюдать этические нормы и служить примером для других».

В минувшую пятницу Интернет-провайдеры Таджикистана получили письменное распоряжение от заместителя начальника Службы связи РТ Рафикджон Шокирова о том, что им необходимо в понедельник 24 декабря заблокировать доступ к 131 сайту. Как позже стало известно радио Озоди, в основном в этом списке прилагались сайты музыкально-развлекательного характера, однако среди них были и такие популярные информационные и социальные ресурсы, как "Мой Мир", «Mail.ru» и "В Контакте".

Интернет-провайдеры обратились в понедельник к парламенту и правительству Таджикистана, призвав их обратить внимание на сложившуюся ситуацию и «изменить отношение к интернету, прекратив блокировку сайтов». По итогам заседания во вторник, один из высокопоставленных участников переговоров Службы связи и провайдеров сообщил радио Озоди, что было принято о разблокировке указанных сайтов.

Это не первый случай, когда Служба связи пытается заблокировать интернет-ресурсы в РТ. 26 ноября этого года по поручению Бега Зухурова, направленного в адрес 11 провайдеров, в Таджикистане был ограничен доступ к популярному социальному сайту Facebook. Блокировка продлилась вплоть до 7 декабря. В первых числах декабря по поручению Службы связи также был заблокирован доступ к сайту радио Озоди - ozodi.org и rus.ozodi.org

Это вызвало критику властей США и Евросоюза, а также международных организаций по защите свободы слова, после чего прямой доступ к сайтам вновь был открыт.

Впервые таджикские власти заблокировали доступ к интернет-сайтам еще осенью 2010 года, когда ряд популярных отечественных и зарубежных информационных ресурсов с критической точки зрения освещали боевую операцию властей на Востоке Таджикистана. После этого, подобные меры были предприняты не раз и каждый раз, как отмечают эксперты, блокировка сайтов касалась оппозиционных или независимых информационных источников, дающих критическую оценку действиям правительства Эмомали Рахмона.

По мнению некоторых аналитиков, блокировка неудобных властям сайтов может быть связана с предстоящими осенью 2013 года президентскими выборами в Таджикистане.

Радио Озоди

Источник: <http://rus.ozodi.org/content/decision-blocking-sites-postponed/24808855.html>